
令和６年度第１回アンケート結果
れいわ けっかかいだいねんど

小学校高学年版
しょうがっこう ばんこうがくねん
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テーマ

目的

期間

実施方法

回答状況

モニター 回答
かいとう

人数
にんずう

人数
にんずう

率
りつ

201人
にん

195人
にん

97.0%

（１）スポーツ

（２）自転車
じてんしゃ

の安全
あんぜん

利用
りよう

（３）学童
がくどう

クラブ

（４）海
うみ

の森
もり

公園
こうえん

利活用
りかつよう

（５）広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

・・・・・・・・・・・

・・・・・・・・・・・

・・・・・・・・・・・

・・・・・・・・・・・

・・・・・・・・・・・

P３

P11

P21

P29

P36

（４問
もん

）

（４問
もん

）

（６問
もん

）

（３問
もん

）

（５問
もん

）

※
※

この報告書
ほうこくしょ

では、モニターのうち小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

のみなさんの意見
いけん

をまとめ

ています。

※
※

集計結果
しゅうけいけっか

は百分率
ひゃくぶんりつ

（%）で示
しめ

し、小数点
しょうすうてん

以下
いか

第
だい

２位
い

を四捨
ししゃ

五入
ごにゅう

して算出
さんしゅつ

し

ています。そのため、合計
ごうけい

が100.0%にならないものがあります。

※
※

n（number of  cases）は、比率
ひりつ

算出
さんしゅつ

の基数
きすう

であり、100%が何人
なんにん

の回答
かいとう

者
しゃ

に相当
そうとう

するかを示
しめ

しています。

※
※

みなさんに書
か

いてもらった意見
いけん

はそのままの文
ぶん

で載
の

せています。

もくてき

きかん

じっし ほうほう

かいとうじょうきょう

インターネットを通
つう

じて、モニターがパソコン・スマホ・タブレットから回
かい

答
とう

します。

令和
れいわ

６年
ねん

６月
がつ

22日
にち

（土曜日
どようび

）から７月
がつ

１日
にち

（月曜日
げつようび

）まで

子供
こども

の意見
いけん

やアイディアを集
あつ

め、東京都
とうきょうと

の取
と

り組
く

みにつなげていくことを目
もく

的
てき

としています。



テーマ１ スポーツ

3

東京都
とうきょうと

はスポーツを好
す

きと感
かん

じる子供
こども

を増
ふ

やす取
と

り組
く

み

を進
すす

めています。

みなさんが、それぞれの好
す

きなことや得意
とくい

なことに合
あ

っ

たスポーツを楽
たの

しんだり、スポーツの良
よ

さを感
かん

じてもら

えるようになるために、みなさんの意見
いけん

を聞
き

かせてくだ

さい。



スポーツをすることが好
す

きですか？

ランキングだよ！

好
す

き 127人
にん

(65.1%）

どちらかというと好
す

き 53人
にん

(27.2%）

どちらかというときらい 9人
にん

(4.6%）

n

好き

きらい

4

とい

問１

「好
す

き」が一番
いちばん

多
おお

かったです。二
に

番目
ばんめ

の「どちらかというと

好
す

き」とあわせて90%以上
いじょう

の人
ひと

が"スポーツをすることが好
す

き"です。

好
す

き 127人
にん

(65.1%）

どちらかというと好
す

き

53人
にん

(27.2%）

どちらかというときらい

9人
にん

(4.6%）

きらい 6人
にん

(3.1%）

(n=195)



どのようなきっかけや場所
ばしょ

があると、

今
いま

よりもスポーツが好
す

きになると思
おも

いますか？

あてはまるものをいくつでも選
えら

んでください。

5

とい

問２

「気軽
きがる

にスポーツができる場所
ばしょ

がある」が一番
いちばん

多
おお

かったで

す。二
に

番目
ばんめ

は「知
し

らないスポーツを知
し

ったり、やったことの

ないスポーツを体験
たいけん

できる」、三
さん

番目
ばんめ

は「憧
あこが

れの選手
せんしゅ

の試合
しあい

を見
み

たり、選手
せんしゅ

に会
あ

うことがきる」です。

気軽
きがる

にスポーツができる場所
ばしょ

がある

知
し

らないスポーツを知
し

ったり、やったこ

とのないスポーツを体験
たいけん

できる

憧
あこ

れの選手
せんしゅ

の試合
しあい

を見
み

たり、選手
せんしゅ

に会
あ

う

ことができる

（例
たと

えば、とび箱
ばこ

や逆上
さかあ

がり、水泳
すいえい

な

ど）苦手
にがて

なことを教
おし

えてもらえる

スポーツの始
はじ

め方
かた

や、スポーツを気軽
きがる

に

始
はじ

められる場所
ばしょ

を教
おし

えてもらえる

大会
たいかい

などでいい成績
せいせき

がとれるように教
おし

え

てもらえる

勝
か

ち負
ま

けや順番
じゅんばん

がつかないスポーツを体
たい

験
けん

できる

その他
た

142人

（72.8%）

106人

（54.4%）

84人

（43.1%）

73人

（37.4%）

59人

（30.3%）

57人

（29.2%）

50人

（25.6%）

19人

（9.7%）

0人 50人 100人 150人

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にんにんにんにん

(n=195)



66

親子
おやこ

で安心
あんしん

して参加
さんか

できる（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 杉並
すぎなみ

区
く

）

公園
こうえん

でボール遊
あそ

びや自転車
じてんしゃ

など、色々
いろいろ

なことを禁止
きんし

されない

こと。大人
おとな

が自分
じぶん

達
たち

が子供
こども

だった時
とき

のことを思
おも

いだして、子
こど

供
も

に優
やさ

しい社会
しゃかい

にしてほしい。

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 練馬
ねりま

区
く

）

その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

・

・



とい

問３

できるようになりたい（上手
じょうず

になりたい）スポーツはあります

か？100文字
もじ

以内
いない

でいくつでも書
か

いてください。

※陸上競技
りくじょうきょうぎ

や球技
きゅうぎ

、水泳
すいえい

、スケートボード、ダンスなど、体
からだ

を動
うご

かすものであれ

ばどのようなものでもかまいません。

7

水泳
すいえい

が一番
いちばん

多
おお

く、バスケットボール、スケートボード、バ

レーボール、サッカーなども回答
かいとう

が多
おお

かったです。

アンケートの回答
かいとう

内容
ないよう

をAI
えーあい

がまとめました。

回答
かいとう

された言葉
ことば

の多
おお

さによって文字
もじ

の大
おお

きさが変
か

わっています。

す い え いた ん き ょ り そ うと ばこ

あし

りくじょう

じゅうどう

てつぼう
やきゅう たっきゅう

からて

きゅうぎ

りくじょうきょうぎ
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主な回答内容
おも かいとうないよう

・
・

ムエタイ、少林寺
しょうりんじ

、骨法
こっぽう

、剣道
けんどう

、弓道
きゅうどう

、ブラジリアン柔術
じゅうじゅつ

、ボーリング、

スノーボード（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 男性
だんせい

 八王子
はちおうじ

市
し

）

・
・

サッカー、(友達
ともだち

とみんなで遊
あそ

びたいから)野球
やきゅう

(友達
ともだち

と遊
あそ

びたいから)水泳
すいえい

(プールの授業
じゅぎょう

でもっと動
うご

きたいから)スケートボード、(下級生
かきゅうせい

の子
こ

に教
おし

え

てあげたいから)。（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 江戸川
えどがわ

区
く

）



とい

問４

あなたは、スポーツ・レクリエーションという名前
なまえ

や、

その種目
しゅもく

を知
し

っていますか？また、やってみたいと思
おも

いますか？

※スポーツ・レクリエーションとは、イラストにあるような、子供
こども

から大人
おとな

ま

で、「誰
だれ

でも」「気軽
きがる

に」「楽
たの

しんで」行
おこな

えるスポーツのことです。

知
し

っていて、やったことが

ある 33人
にん

(16.9%）

知
し

っているし、やって

みたい 33人
にん

(16.9%）

知
し

っているが、やりたいとは

思
おも

わない  7人
にん

(3.6%）

知
し

らなかったが、

やってみたい

87人
にん

(44.6%）

知
し

らなかったし、

やってみたいと思
おも

わない

13人
にん

(6.7%）

その他
た

 2人
ふたり

(1.0%）

ランキングだよ！

知
し

らなかったが、やってみたい 87人
にん

(44.6%）

知
し

っていて、やったことがある 33人
にん

(16.9%）

知
し

っているし、やってみたい 33人
にん

(16.9%）

9

「知
し

らなかったが、やってみたい」が一番
いちばん

多
おお

かったです。二
に

番目
ばんめ

は「知
し

っていて、やったことがある」と「知
し

っている

し、やってみたい」です。

知
し

らなかったが、やったことがある 20人
にん

(10.3%）

(n=195)
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ティーボールだけ学校
がっこう

でやった

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 男性
だんせい

 三鷹市
みたかし

）

その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

・
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テーマ２ 自転車の安全利用

東京都
とうきょうと

は、自転車
じてんしゃ

を安全
あんぜん

に利用
りよう

してもらうための取
と

り組
く

みを進
すす

めています。

ヘルメットを被
かぶ

ることやルール・マナーを守
まも

った自転車
じてんしゃ

の運転
うんてん

が習慣
しゅうかん

となるためにするため、みなさんの意見
いけん

を

聞
き

かせてください。

じてんしゃ あんぜんりよう



とい

問１

自転車
じてんしゃ

に乗
の

る時
とき

に、ヘルメットを被
かぶ

っていますか？

ランキングだよ！

常
つね

に被
かぶ

っている 131人
にん

(67.2%）

被
かぶ

っていない 33人
にん

(16.9%）

ときどき被
かぶ

っている 23人
にん

(11.8%）

常
つね

に被
かぶ

っている

131人
にん

(67.2%）

ときどき被
かぶ

っている

23人
にん

(11.8%）

被
かぶ

っていない

33人
にん

(16.9%）

自転車
じてんしゃ

には乗
の

っていない 8人
にん

(4.1%）

12

「常
つね

に被
かぶ

っている」が一番
いちばん

多
おお

かったです。「ときどき被
かぶ

って

いる」とあわせて80%近
ちか

くの人
ひと

がヘルメットを被
かぶ

っていま

す。

(n=195)



とい

問２-１

問
とい

１で「常
つね

に被
かぶ

っている」または

「ときどき被
かぶ

っている」を選
えら

んだ方
かた

にお聞
き

きします。

ヘルメットを被
かぶ

るようになったきっかけは何
なん

ですか？

あてはまるものをいくつでも選
えら

んでください。

事故
じこ

に遭
あ

うと、危険
きけん

だと思
おも

うから

親
おや

に言
い

われたから

学校
がっこう

で交通安全教室
こうつうあんぜんきょうしつ

や授業
じゅぎょう

を受
う

けたから

小
ちい

さい頃
ころ

から被
かぶ

っているから

法律
ほうりつ

で「ヘルメットをできるだけ被
かぶ

る」と

いう決
き

まりになったから

交通安全
こうつうあんぜん

のポスターやチラシ、警察
けいさつ

や都
と

・

区
く

市
し

町村
ちょうそん

からのお知
し

らせ

テレビや新聞
しんぶん

などのニュース

インターネットやSNS（LINE、TikTok、

X、Instagramなど）の広告
こうこく

や記事
きじ

その他
た

126人

（81.8%）

120人

（77.9%）

93人

（60.4%）

86人

（55.8%）

44人

（28.6%）

35人

（22.7%）

21人

（13.6%）

1人

（0.6%）

3人

（1.9%）

0人 50人 100人 150人

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん

ひとり

にん

にん にん にん にん

13

「事故
じこ

に遭
あ

うと、危険
きけん

だと思
おも

うから」が一番
いちばん

多
おお

かったです。

二
に

番目
ばんめ

は「親
おや

に言
い

われたから」、三
さん

番目
ばんめ

は「学校
がっこう

で交通
こうつう

安全
あんぜん

教室
きょうしつ

や授業
じゅぎょう

を受
う

けたから」です。

(n=154)
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自転車
じてんしゃ

で転
ころ

んで歯
は

を折
お

ったから

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 男性
だんせい

 江東
こうとう

区
く

）

その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

・



問
とい

１で「被
かぶ

っていない」を選
えら

んだ方
かた

にお聞
き

きします。

ヘルメットを被
かぶ

らない理由
りゆう

は何
なん

ですか？

あてはまるものをいくつでも選
えら

んでください。

とい

問２-２

被
かぶ

るのが面倒
めんどう

だから

髪型
かみがた

が崩
くず

れるから

周
まわ

りの人
ひと

が被
かぶ

っていないから

「できるだけ被
かぶ

る」というルールだから

移動
いどう

する時
とき

に置
お

いておく場所
ばしょ

がないから

カッコ悪
わる

いから

被
かぶ

らなくても危険
きけん

を感
かん

じないから

その他
た

13人

（39.4%）

11人

（33.3%）

11人

（33.3%）

6人

（18.2%）

6人

（18.2%）

4人

（12.1%）

3人

（9.1%）

15人

（45.5%）

0人 10人 20人

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん にん にん

15

「被
かぶ

るのが面倒
めんどう

だから」が一番多
いちばんおお

かったです。二
に

番目
ばんめ

は「髪
かみ

型
がた

が崩
くず

れるから」、「周
まわ

りの人
ひと

が被
かぶ

っていないから」です。

(n=33)
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少
すこ

ししか遊
あそ

ばないから被
かぶ

らなくて良
よ

いと思
おも

うから。

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 足立区
あだちく

）

その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

・



とい

問３-１

問
とい

１で「常
つね

に被
かぶ

っている」「ときどき被
かぶ

っている」

「被
かぶ

っていない」を選
えら

んだ方
かた

にお聞
き

きします。

自転車
じてんしゃ

の基本的
きほんてき

な交通
こうつう

ルールには色々
いろいろ

なものがありますが、

あなたが守
まも

ることができていると思
おも

うものを

次
つぎ

の中
なか

からいくつでも選
えら

んでください。

信号
しんごう

を守
まも

ること

自転車
じてんしゃ

に乗
の

っているときは、携帯電話
けいたいでんわ

や

イヤホンを使
つか

わないこと

暗
くら

くなったらライトを点灯
てんとう

すること

交差点
こうさてん

では左右
さゆう

の安全確認
あんぜんかくにん

を行うこと

歩道
ほどう

を走
はし

るときは、歩
ある

く人
ひと

の邪魔
じゃま

をしな

いこと

「止
と

まれ」などの標識
ひょうしき

を守
まも

ること

歩道
ほどう

を走
はし

るときは、ゆっくりとすぐに止
と

まれるスピードで走
はし

ること

歩道
ほどう

がないときは、道路
どうろ

の左側
ひだりがわ

を走
はし

るこ

と

当
あ

てはまるものはない

180人

（96.3%）

162人

（86.6%）

160人

（85.6%）

159人

（85.0%）

154人

（82.4%）

139人

（74.3%）

126人

（67.4%）

122人

（65.2%）

2人

（1.1%）

0人 100人 200人

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん

ふたり

にん にん にん

にん

17

「信号
しんごう

を守
まも

ること」が一番
いちばん

多
おお

かったです。二
に

番目
ばんめ

は「自転車
じてんしゃ

に乗
の

っているときは、携帯電話
けいたいでんわ

やイヤホンを使
つか

わないこ

と」、三
さん

番目
ばんめ

は「暗
くら

くなったらライトを点灯
てんとう

すること」で

す。

(n=187)



とい

問３-２

問
とい

１で「自転車
じてんしゃ

には乗
の

っていない」を選
えら

んだ方
かた

にお聞
き

きします。

自転車
じてんしゃ

の基本的
きほんてき

な交通
こうつう

ルールには色々
いろいろ

なものがありますが、

あなたが知
し

っているものを次
つぎ

の中
なか

から

いくつでも選
えら

んでください。

歩道
ほどう

を走
はし

るときは、歩
ある

く人
ひと

の邪魔
じゃま

をしな

いこと

信号
しんごう

を守
まも

ること

「止
と

まれ」などの標識
ひょうしき

を守
まも

ること

暗
くら

くなったらライトを点灯
てんとう

すること

自転車
じてんしゃ

に乗
の

っているときは、携帯電話
けいたいでんわ

や

イヤホンを使
つか

わないこと

交差点
こうさてん

では左右
さゆう

の安全確認
あんぜんかくにん

を行うこと

歩道
ほどう

がないときは、道路
どうろ

の左側
ひだりがわ

を走
はし

るこ

と

歩道
ほどう

を走
はし

るときは、ゆっくりとすぐに止
と

まれるスピードで走
はし

ること

当
あ

てはまるものはない

8人

（100.0%）

8人

（100.0%）

8人

（100.0%）

8人

（100.0%）

8人

（100.0%）

7人

（87.5%）

6人

（75.0%）

5人

（62.5%）

0人

（0.0%）

0人 5人 10人

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん にん にん

18

「歩道
ほどう

を走
はし

るときは、歩
ある

く人
ひと

の邪魔
じゃま

をしないこと」や「信号
しんごう

を守
まも

ること」「『止
と

まれ』などの標識
ひょうしき

を守
まも

ること」、「暗
くら

く

なったらライトを点灯
てんとう

すること」「自転車
じてんしゃ

に乗
の

っているとき

は、携帯電話
けいたいでんわ

やイヤホンを使
つか

わないこと」は全員
ぜんいん

が知
し

ってい

ると回答
かいとう

していました。

(n=8)



自転車
じてんしゃ

のルールは何
なに

から知
し

ることができると良
よ

いですか？

あてはまるものをいくつでも選
えら

んでください。

とい

問４

学校
がっこう

での案内
あんない

・指導
しどう

家族
かぞく

からのアドバイス

警察
けいさつ

や都
と

・区市町村
くしちょうそん

などからのチラシ・

ポスター・お知
し

らせ

テレビ（ニュースやCM）

YouTube

インターネットの記事
きじ

・広告
こうこく

SNSの広告
こうこく

（LINE、TikTok、X、

Instagramなど）

その他
た

167人

（85.6%）

131人

（67.2%）

95人

（48.7%）

89人

（45.6%）

48人

（24.6%）

31人

（15.9%）

14人

（7.2%）

7人

（3.6%）

0人 100人 200人

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん にん にん

19

「学校
がっこう

での案内
あんない

・指導
しどう

」が一番
いちばん

多
おお

かったです。二
に

番目
ばんめ

は

「家族
かぞく

からのアドバイス」、三
さん

番目
ばんめ

は「警察
けいさつ

や都
と

・区市町村
くしちょうそん

などからのチラシ・ポスター・お知
し

らせ」です。

(n=195)



20

学校
がっこう

で指導
しどう

される時
とき

があっても守
まも

る子
こ

が少
すく

ない。親
おや

がルール

を守
まも

っていない。（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 男性
だんせい

 八王子
はちおうじ

市
し

）

その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

・



21

令和
れいわ

７年度
ねんど

に向
む

けて、東京都
とうきょうと

は、東京都
とうきょうと

独自
どくじ

の方法
ほうほう

で新
あたら

しい学童
がくどう

クラブを作
つく

ることを考
かんが

えています。

学童
がくどう

クラブをより楽
たの

しい場所
ばしょ

にするために、みなさんの

意見
いけん

を聞
き

かせてください。

テーマ3 学童クラブ
がくどう



学童
がくどう

クラブに通
かよ

っていますか？

または、通
かよ

っていたことがありますか？

ランキングだよ！

以前
いぜん

は通
かよ

っていたけれど、

今
いま

は通
かよ

っていない 92人
にん

(47.2%）

通
かよ

ったことがない 85人
にん

(43.6%）

通
かよ

っている 18人
にん

(9.2%）

通
かよ

っている 18人
にん

(9.2%）

以前
いぜん

は通
かよ

っていたけれど、

今
いま

は通
かよ

っていない

92人
にん

(47.2%）

通
かよ

ったことがない

85人
にん

(43.6%）

22

とい

問１

「以前
いぜん

は通
かよ

っていたけれど、今
いま

は通
かよ

っていない」が一番多
いちばんおお

かったです。半分
はんぶん

以上
いじょう

の人
ひと

が通
かよ

ったことがあると答
こた

えてくれ

ました。

(n=195)



とい

問２

問
とい

１で「通
かよ

っている」または「以前
いぜん

は通
かよ

っていたけれど、

今
いま

は通
かよ

っていない」を選
えら

んだ方
かた

にお聞
き

きします。

学童
がくどう

クラブは楽
たの

しい（楽
たの

しかった）ですか？

ランキングだよ！

楽
たの

しい 62人
にん

(56.4%）

どちらかというと楽
たの

しい 30人
にん

(27.3%）

どちらかというと楽
たの

しくない 7人
にん

(6.4%）

楽
たの

しくない 7人
にん

(6.4%）

23

「楽
たの

しい」が一番多
いちばんおお

かったです。「どちらかというと楽
たの

し

い」とあわせて80%以上
いじょう

の人
ひと

が楽
たの

しいと答
こた

えてくれまし

た。

楽
たの

しい

62人
にん

(56.4%）
どちらかというと楽

たの

しい

30人
にん

(27.3%）

どちらかというと

楽
たの

しくない 7人
にん

(6.4%）

楽
たの

しくない 7人
にん

(6.4%）
わからない・ふつう

4人
にん

(3.6%）

(n=110)



問
とい

１で「通
かよ

っている」または「以前
いぜん

は通
かよ

っていたけれど、

今
いま

は通
かよ

っていない」を選
えら

んだ方
かた

にお聞
き

きします。

学童
がくどう

クラブがより楽
たの

しくなるために、

やりたいこと（やりたかったこと）は何
なん

ですか？

あてはまるものをいくつでも選
えら

んでください。

とい

問３

おにごっこやスポーツなど身体
からだ

を動
うご

かす

遊
あそ

びをしたい

絵
え

を描いたり、工作
こうさく

などをしたい

自然
しぜん

に触
ふ

れる体験
たいけん

をしたい

社会科見学
しゃかいかけんがく

（街
まち

の見学
けんがく

やお仕事
しごと

体験
たいけん

な

ど）をしたい

何
なに

もせずのんびりしたい

英語
えいご

などの外国語
がいこくご

や外国
がいこく

の生活
せいかつ

などにふ

れる体験
たいけん

をしたい

その他
た

64人

（58.2%）

53人

（48.2%）

53人

（48.2%）

50人

（45.5%）

25人

（22.7%）

24人

（21.8%）

15人

（13.6%）

0人 50人 100人

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん にん にん

24

「おにごっこやスポーツなど身体
からだ

を動
うご

かす遊
あそ

びをしたい」が

一番
いちばん

多
おお

かったです。二
に

番目
ばんめ

は「絵
え

を描
か

いたり、工作
こうさく

などをし

たい」、「自然
しぜん

に触
ふ

れる体験
たいけん

をしたい」です。

(n=110)



25

みんなと協力
きょうりょく

して何
なに

かを成
な

し遂
と

げるようなことをしたい

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 男性
だんせい

 八王子
はちおうじ

市
し

）

決
き

まった曜日
ようび

にしか、外
そと

で遊
あそ

べなかった。使
つか

える紙
かみ

が小
ちい

さな

メモがみ3枚
まい

まで。ご飯
はん

やおやつを食
た

べるときも黙食
もくしょく

で同
おな

じ

方
ほう

を向
む

いて短
みじか

い時間
じかん

で食
た

べなければいけないなど、ルールが

辛
つら

かった。もっとゆっくり心
こころ

を安心
あんしん

させて過
す

ごしたかった。

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 世田谷
せたがや

区
く

）

その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

・

・



問
とい

１で「通
かよ

っている」または「以前
いぜん

は通
かよ

っていたけれど、

今
いま

は通
かよ

っていない」を選
えら

んだ方
かた

にお聞
き

きします。

学童
がくどう

クラブの生活
せいかつ

で困
こま

ること（困
こま

ったこと）はありますか？

あてはまるものをいくつでも選
えら

んでください。

とい

問４

困
こま

っていることはない

ゆっくりできる場所
ばしょ

が少
すく

ないこと

遊
あそ

ぶ場所
ばしょ

が少
すく

ないこと

仲
なか

の良
よ

いお友達
ともだち

がいないこと

おもちゃや本
ほん

などが少
すく

ないこと

その他
た

50人

（45.5%）

27人

（24.5%）

25人

（22.7%）

24人

（21.8%）

13人

（11.8%）

18人

（16.4%）

0人 20人 40人 60人

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん にん にん にん

26

「困
こま

っていることはない」が一番
いちばん

多
おお

かったです。二
に

番目
ばんめ

に

「ゆっくりできる場所
ばしょ

が少
すく

ないこと」、三
さん

番目
ばんめ

に「遊
あそ

ぶ場所
ばしょ

が少
すく

ないこと」です。

人数
にんずう

は多
おお

いのに狭
せま

い。3年生
ねんせい

までしか在籍
ざいせき

出来
でき

ない。

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 男性
だんせい

 国分寺
こくぶんじ

市
し

）

その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

(n=110)

・



問
とい

１で「通
かよ

っている」または「以前
いぜん

は通
かよ

っていたけれど、

今
いま

は通
かよ

っていない」を選
えら

んだ方
かた

にお聞
き

きします。

学童
がくどう

クラブの先生
せんせい

に対
たい

してあなたが感
かん

じた、よかったことを教
おし

え

てください。

（例
れい

：話
はな

したい時
とき

に話
はなし

を聞
き

いてくれる、困
こま

った時
とき

に助
たす

けてくれる

等
など

）

100文字
もじ

以内
いない

で書
か

いてください。

とい

問５

27

優
やさ

しい、一緒
いっしょ

に遊
あそ

んでくれる、相談
そうだん

できて安心
あんしん

するといった

感想
かんそう

が多
おお

く見
み

られました。また、イベントなどの企画
きかく

や困
こま

っ

た時
とき

に助
たす

けてくれることも先生
せんせい

に感
かん

じたよかったことのよう

です。

主な回答内容
おも かいとうないよう

・
・

一緒
いっしょ

にドッジボールや野球
やきゅう

やサッカーなどで遊
あそ

んでくれる。先生
せんせい

が優
やさ

し

い。相談
そうだん

できる先生
せんせい

がいるので、安心
あんしん

する。

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 男性
だんせい

 世田谷
せたがや

区
く

）

・
・

遊
あそ

ぶときに困
こま

ったことがあったら話
はなし

を聞
き

いてくれたり子
こ

どもたちが喧嘩
けんか

を

していたら優
やさ

しく何故
なぜ

喧嘩
けんか

になったのかを聞
き

いてくれてすぐに解決
かいけつ

ができ

る（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 大島
おおしま

町
まち

）

・
・

子供
こども

たちがやりたいことを作
つく

ってくれる。たとえばけん玉
だま

検定
けんてい

など。自分
じぶん

の好
す

きな100人
にん

鬼
おに

ごっこ。算数
さんすう

集中
しゅうちゅう

特訓
とっくん

などのプログラムがあった。

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 男性
だんせい

 武蔵野
むさしの

市
し

）

・
・

色々
いろいろ

な体験学習
たいけんがくしゅう

ができるイベントを企画
きかく

してくれた。誕生
たんじょう

月
つき

にお祝
いわ

いをし

てくれた。（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 大田
おおた

区
く

）

・
・

学校
がっこう

の話
はなし

など、自分
じぶん

の話
はなし

を聞
き

いてくれる。先生
せんせい

から話
はな

しかけてくれる。ニ

コニコしていて話
はな

しかけやすい。（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 足立
あだち

区
く

）



とい

問６

28

問
とい

１で「通
かよ

っている」または「以前
いぜん

は通
かよ

っていたけれど、

今
いま

は通
かよ

っていない」を選
えら

んだ方
かた

にお聞
き

きします。

学童
がくどう

クラブの先生
せんせい

に対
たい

してあなたが、変
か

えてほしいと思
おも

ったこと

を教
おし

えてください。

（例
れい

：やりたいことをやらせてくれない　等
など

）

100文字
もじ

以内
いない

で書
か

いてください。

「特
とく

にない」という回答
かいとう

が多
おお

かったですが、もっと子供
こども

と遊
あそ

んでほしいという声
こえ

が多
おお

く見
み

られました。また、もっと子供
こども

に寄
よ

り添
そ

って安心
あんしん

して過
す

ごせるようにしてほしいという意見
いけん

もありました。

主な回答内容
おも かいとうないよう

・
・

外
そと

ではいつでも遊
あそ

んでよいルールにしてほしい。遊
あそ

んでくれる先生
せんせい

を増
ふ

や

してほしい。旅行
りょこう

にみんなで行
い

けるようにしてほしい。学校
がっこう

の生徒
せいと

が下校
げこう

している時
とき

もボール遊
あそ

びをオッケーにしてほしい。

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 男性
だんせい

 世田谷
せたがや

区
く

）

・
・

外
そと

遊
あそ

びの子供
こども

は先生
せんせい

と遊
あそ

ぶことが多
おお

かったので、室内遊
しつないあそ

びの子供
こども

とも、

もっと遊
あそ

んで欲
ほ

しかった。（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 大田
おおた

区
く

）

・
・

勉強
べんきょう

でわからないところを教
おし

えてほしい。昔
むかし

の遊
あそ

びややったことがない遊
あそ

びを教
おし

えてほしい。（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 日野
ひの

市
し

）

・
・

ルールや決
き

まりごとがたくさんあって、それらがまもれない子
こ

がいると叱
しか

るけれど叱
しか

る時間
じかん

が長
なが

すぎて遊
あそ

ぶ時間
じかん

が少
すく

なくなる

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 台東
たいとう

区
く

）

・
・

人
ひと

をおこるときに、ぜんいんのまえで大声
おおごえ

で怒
おこ

るのをやめて欲
ほ

しい。(自分
じぶん

が怒
おこ

られている感
かん

じがする．)（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 東久留米
ひがしくるめ

市
し

）



29

テーマ４ 海の森公園利活用

令和
れいわ

７年
ねん

３月
がつ

に、東京港
とうきょうこう

の中心
ちゅうしん

にごみの島
しま

から美
うつく

しい森
もり

によみがえった海
うみ

の森
もり

公園
こうえん

がオープンします。

海
うみ

の森
もり

公園
こうえん

には自然豊
しぜんゆた

かな森
もり

と大
おお

きな草原
そうげん

が広
ひろ

がってお

り、様々
さまざま

な楽
たの

しみ方
かた

ができます。

また、公園
こうえん

の中
なか

にはビジターセンター（※）ができる

予定
よてい

です。

みなさんがどのように公園
こうえん

を楽
たの

しみたいか教
おし

えてくださ

い。

※ビジターセンターは、公園
こうえん

の見
み

どころや、公園
こうえん

の

自然
しぜん

、環境
かんきょう

の問題
もんだい

などについて展示
てんじ

や説明
せつめい

を行
おこな

う施設
しせつ

で

す。

りかつようこうえんうみ もり



とい

問１

ピクニック

かけっこ、鬼
おに

ごっこ

ボール遊
あそ

び

生
い

き物
もの

探
さが

し

森
もり

のお散歩
さんぽ

どんぐりや松
まつ

ぼっくり拾
ひろ

い

その他
た

126人

（64.6%）

124人

（63.6%）

120人

（61.5%）

119人

（61.0%）

113人

（57.9%）

74人

（37.9%）

51人

（26.2%）

0人 50人 100人 150人

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん にん にん にん

30

自然
しぜん

豊
ゆたか

かな森
もり

や大
おお

きな草原
そうげん

の中
なか

で

どんなことをしてみたいですか？

あてはまるものをいくつでも選
えら

ん

でください。

「ピクニック」が一番
いちばん

多
おお

かったです。二
に

番目
ばんめ

は「かけっこ、

鬼
おに

ごっこ」、三
さん

番目
ばんめ

は「ボール遊
あそ

び」です。

(n=195)



31

謎解
なぞと

き(探検
たんけん

)（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 東久留米
ひがしくるめ

市
し

）

動物
どうぶつ

と遊
あそ

ぶ（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 江東
こうとう

区
く

）

その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

・

・



海
うみ

の森
もり

公園
こうえん

で様々
さまざま

なイベントを行
おこな

うことを考
かんが

えています。

どんなイベントに参加
さんか

してみたいですか？

あてはまるものをいくつでも

選
えら

んでください。

とい

問２

動物
どうぶつ

とのふれあい体験
たいけん

海
うみ

の森
もり

公園
こうえん

の木材
もくざい

を使
つか

った工作
こうさく

教室
きょうしつ

キャンプ

運動
うんどう

教室
きょうしつ

お祭
まつ

り・歌
うた

やダンスなどのステージ

ショー

草
くさ

むしりや木
き

の枝
えだ

を整
ととの

えるなど、森
もり

をつ

くる体験
たいけん

音楽
おんがく

イベント

その他
た

143人

（73.3%）

131人

（67.2%）

130人

（66.7%）

91人

（46.7%）

77人

（39.5%）

76人

（39.0%）

59人

（30.3%）

19人

（9.7%）

0人 100人 200人

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん にん にん
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「動物
どうぶつ

とのふれあい体験
たいけん

」が一番
いちばん

多
おお

かったです。二
に

番目
ばんめ

は

「海
うみ

の森
もり

公園
こうえん

の木材
もくざい

を使
つか

った工作教室
こうさくきょうしつ

」、三
さん

番目
ばんめ

は「キャン

プ」です。

(n=195)
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星空
ほしぞら

体験
たいけん

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 港
みなと

区
く

）

水
みず

の中
なか

(泥
どろ

など)で競争
きょうそう

や鬼
おに

ごっこ

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 あきる野
の

市
し

）

その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

・

・



ビジターセンターではどんなことが知
し

りたいですか？

あてはまるものをいくつでも選
えら

んでください。

とい

問３

海
うみ

の森
もり

公園
こうえん

にある木
き

や生
い

き物
もの

について

環境
かんきょう

問題
もんだい

について

森
もり

の育
そだ

て方
かた

や、森
もり

を守
まも

る取
と

り組
く

みについ

て

海
うみ

の森
もり

公園
こうえん

ができるまでのお話
はなし

について

ゴミの問題
もんだい

について

その他
た

145人

（74.4%）

111人

（56.9%）

108人

（55.4%）

96人

（49.2%）

96人

（49.2%）

11人

（5.6%）

0人 100人 200人

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん にん にん
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「海
うみ

の森
もり

公園
こうえん

にある木
き

や生
い

き物
もの

について」が一番多
いちばんおお

かったで

す。二
に

番目
ばんめ

は「環境
かんきょう

問題
もんだい

について」、三
さん

番目
ばんめ

は「森
もり

の育
そだ

て方
かた

や、森
もり

を守
まも

る取
と

り組
く

みについて」です。

(n=195)
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植物
しょくぶつ

による治水
ちすい

などの効果
こうか

の体験
たいけん

スペース。

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 男性
だんせい

 小金井市
こがねいし

）

その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

・



36

テーマ５ 広報東京都こども版
ばんこうほうとうきょうと

東京都
とうきょうと

では、子供
こども

たちに東京
とうきょう

のことをもっと知
し

ってもら

い、東京都
とうきょうと

の取
と

り組
く

みに関心
かんしん

をもってもらうために「広
こう

報
ほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

https://www.kodomokoho.metro.tokyo.lg.jp/

」を運営
うんえい

しています。

情報
じょうほう

は毎月
まいつき

１回
かい

更新
こうしん

しており、インターネット上
じょう

で見
み

る

ことができます。

今後
こんご

の参考
さんこう

にするために、みなさんの意見
いけん

を聞
き

かせてく

ださい。

https://www.kodomokoho.metro.tokyo.lg.jp/article/202308-1/


「広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

」を知
し

っていますか？

37

とい

問１

「知
し

らない」が91.3%でした。

知
し

っている 17人
にん

(8.7%）

知
し

らない 178人
にん

(91.3%）
(n=195)



問
とい

１で「知
し

っている」を選
えら

んだ方
かた

にお聞
き

きします。

どうやって「広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

」のことを知
し

りましたか？

あてはまるものをいくつでも選
えら

んでください。

とい

問２

学校
がっこう

の授業
じゅぎょう

インターネットの検索
けんさく

親
おや

から教
おし

えてもらった

壁
かべ

新聞
しんぶん

（学校
がっこう

の壁
かべ

に貼
は

ってある新聞
しんぶん

）

友達
ともだち

に教
おし

えてもらった

インターネットの広告
こうこく

その他
た

7人

（41.2%）

6人

（35.3%）

5人

（29.4%）

4人

（23.5%）

2人

（11.8%）

2人

（11.8%）

0人

（0.0%）

0人 5人 10人

にん

にん

にん

にん

ふたり

ふたり

にん

にん にん にん
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「学校
がっこう

の授業
じゅぎょう

」が一番多
いちばんおお

かったです。二
に

番目
ばんめ

は「インター

ネットの検索
けんさく

」、三
さん

番目
ばんめ

は「親
おや

から教
おし

えてもらった」です。

(n=17)



「広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

」を見
み

てどう思
おも

いましたか？

あてはまるものをいくつでも選
えら

んでください。

「広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版」はこちらから見
み

てください。

とい

問３

勉強
べんきょう

になった

面白
おもしろ

かった

もっと読
よ

みたいと思
おも

った

難
むずか

しかった

簡単
かんたん

だった

何
なに

も思
おも

わなかった

つまらなかった

その他
た

136人

（69.7%）

117人

（60.0%）

81人

（41.5%）

36人

（18.5%）

23人

（11.8%）

13人

（6.7%）

10人

（5.1%）

20人

（10.3%）

0人 50人 100人 150人

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん にん にん にん
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https://www.kodomokoho.metro.tokyo.lg.jp/

「勉強
べんきょう

になった」が一番多
いちばんおお

かったです。二
に

番目
ばんめ

は「面白
おもしろ

かっ

た」、三
さん

番目
ばんめ

は「もっと読
よ

みたいと思
おも

った」です。

(n=195)

https://www.kodomokoho.metro.tokyo.lg.jp/article/202308-1/
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イラストがあって見
み

やすい（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 男性
だんせい

 港
みなと

区
く

）

動画
どうが

が簡単
かんたん

にみれるほうがいいのと、学校
がっこう

で使
つか

っているパソ

コン授業
じゅぎょう

で見
み

れるといいと思
おも

う。

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 男性
だんせい

 足立
あだち

区
く

）

誰
だれ

に向
む

けて発信
はっしん

しているのか分
わ

かりにくかった

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 世田谷
せたがや

区
く

）

クイズが楽
たの

しかった。だから、クイズを増
ふ

やして欲
ほ

しい。

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 男性
だんせい

 小金井
こがねい

市
し

）

その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

・

・

・

・



「広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

」でどんな記事
きじ

が読
よ

みたいですか？

あてはまるものをいくつでも選
えら

んでください。

とい

問４

見学
けんがく

できて学
まな

べる施設
しせつ

（公園
こうえん

や博物館
はくぶつかん

、

動物園
どうぶつえん

など）についての記事
きじ

歴史上
れきしじょう

の人
ひと

に関
かん

する記事
きじ

東京都
とうきょうと

を支
ささ

える仕事
しごと

の現場
げんば

を紹介
しょうかい

する

記事
きじ

東京都
とうきょうと

が、東京
とうきょう

で暮
く

らす人
ひと

に対
たい

して行
おこな

っ

ている取
と

り組
く

みを紹介
しょうかい

する記事
きじ

有名人
ゆうめいじん

のインタビュー記事
きじ

その他
た

133人

（68.2%）

95人

（48.7%）

87人

（44.6%）

76人

（39.0%）

75人

（38.5%）

24人

（12.3%）

0人 50人 100人 150人

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にん にん にん にん
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「見学
けんがく

できて学
まな

べる施設
しせつ

（公園
こうえん

や博物館
はくぶつかん

、動物園
どうぶつえん

など）につ

いての記事
きじ

」が一番多
いちばんおお

かったです。二
に

番目
ばんめ

は「歴史上
れきしじょう

の人
ひと

に

関
かん

する記事
きじ

」、三
さん

番目
ばんめ

は「東京都
とうきょうと

を支
ささ

える仕事
しごと

の現場
げんば

を紹介
しょうかい

する記事
きじ

」です。

(n=195)
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その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

東京
とうきょう

の歴史
れきし

、地理
ちり

に詳
くわ

しくなりたい。外国
がいこく

の人
ひと

に東京
とうきょう

を紹介
しょうかい

できるようになりたい。（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 男性
だんせい

 足立
あだち

区
く

）

こども記者
きしゃ

が書
か

いた記事
きじ

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 世田谷
せたがや

区
く

）

テレビを見
み

ない人
ひと

もいるので、テレビで話題
わだい

になっている

ニュース（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 杉並
すぎなみ

区
く

）

雨
あめ

の日
ひ

でも友
とも

だちとあそべる場所
ばしょ

のインタビュー

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 渋谷
しぶや

区
く

）

・

・

・

・



「広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

」では、みなさんの夢
ゆめ

を応援
おうえん

したり、悩
なや

ん

でいる人
ひと

を勇気
ゆうき

づけるため、有名人
ゆうめいじん

（※）へのインタビュー記事
きじ

を作
つく

っています。

みなさんは、どんな人
ひと

の記事
きじ

を読
よ

んでみたいと思
おも

いますか？

200文字
もじ

以内
いない

で書
か

いてください。

※有名人
ゆうめいじん

はどの分野
ぶんや

の人
ひと

でも構
かま

いません。

過去
かこ

 の記事
きじ

 はこちらから見
み

てください。

とい

問５

43

スポーツ選手
せんしゅ

やユーチューバー、俳優
はいゆう

など、色々
いろいろ

な分野
ぶんや

の有
ゆう

名人
めいじん

へのインタビュー記事
きじ

が希望
きぼう

されています。

また、夢
ゆめ

を叶
かな

えるための努力
どりょく

や、逆境
ぎゃっきょう

を乗
の

り越
こ

える方法
ほうほう

につ

いて知
し

りたいという声
こえ

が多
おお

く寄
よ

せられています。

https://www.kodomokoho.metro.tokyo.lg.jp/article/202308-1/

アンケートの回答
かいとう

内容
ないよう

をAI
えーあい

がまとめました。

回答
かいとう

された言葉
ことば

の多
おお

さによって文字
もじ

の大
おお

きさが変
か

わっています。

べんきょう

こ う ち ょ う せ ん せ い

やきゅう せんしゅ

め ぐ ろお お た に し ょ う へ い

せ ん し ゅ

せ ん し ゅはいゆう 

がっこう

とうきょうと

じゅぎょう

かつやく

せ ん し ゅ

ゆ う め い じん

かしゅ

ゆめ

さっか き じ

かわしま

おおたに

わ ら げ い に ん

れ ん
せんせい

こども

しょうがくせい

くや

くるあか

ちい

おもしろ

はばひろ

つよ

くわ

な

むずか

か

なら

つく

の こえ

あきら

た な お

おし

がんば

にんき

https://www.kodomokoho.metro.tokyo.lg.jp/article/202308-1/
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主な回答内容
おも かいとうないよう

44

・
・

野口
のぐち

英世
ひでよ

みたいな科学的
かがくてき

な医療
いりょう

の研究
けんきゅう

をしている人
ひと

 エジソンやアインシュ

タインやソクラテスみたいに科学
かがく

に精通
せいつう

している人
ひと

 ニュートンみたいな人
ひと

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 男性
だんせい

 世田谷区
せたがやく

）

・
・

学校
がっこう

の先生
せんせい

の指導
しどう

で言
い

われたことで矛盾
むじゅん

があり悩
なや

んでいる時
とき

が多々
たた

ありま

す。勉強
べんきょう

の仕方
しかた

、学
まな

ぶことの楽
たの

しみかた、勉強
べんきょう

を頑張
がんば

っている人
ひと

その後
ご

ど

うなったか、普通
ふつう

の学生
がくせい

さんと普通
ふつう

の社会人
しゃかいじん

の人
ひと

の話
はなし

が聞
き

きたいのと、

小学生
しょうがくせい

が将来
しょうらい

なりたい職業
しょくぎょう

でその職業
しょくぎょう

に就
つ

きたいけれど、どうやってどの

学校
がっこう

に行
い

ってどんな勉強
べんきょう

をすればいいのか具体的
ぐたいてき

にわかりません。（例
たと

え

ば裁判官
さいばんかん

とか国立
こくりつ

印刷
いんさつ

局
きょく

の職員
しょくいん

さん絵付
えつ

けさん経済
けいざい

のスペシャリストと

か）（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 男性
だんせい

 足立区
あだちく

）

・
・

ぼくはスポーツとものづくりが好
す

きです。 スポーツは特
とく

にサッカーが好
す

き

なので、サッカー選手
せんしゅ

やコーチとかかんとくの話
はなし

を読
よ

みたいです。 あと、

ものづくりをする職人
しょくにん

や作品
さくひん

作
づく

りをする人
ひと

も興味
きょうみ

あります。

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 男性
だんせい

 北
きた

区
く

）

・
・

パラリンピックや車椅子
くるまいす

で活躍
かつやく

している選手
せんしゅ

の記事
きじ

が読
よ

んでみたいです。

なぜかというと、普通
ふつう

の人
ひと

のインタビューだと他
ほか

でも読
よ

めるけれど、共生
きょうせい

社会
しゃかい

を目指
めざ

すために、障害
しょうがい

があってかっこいい活躍
かつやく

をしている人
ひと

の内容
ないよう

を

読
よ

みたいからです。（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 世田谷
せたがや

区
く

）

・ 池江
いけえ

璃花子
りかこ

さんが白血病
はっけつびょう

になったにも関
かか

わらず、夢
ゆめ

を諦
あきら

めず、実現
じつげん

できた

ことがすごいと思
おも

ったので、挫折
ざせつ

しても立
た

ち直
なお

る心
こころ

の強
つよ

さの持
も

ち方
かた

を教
おし

え

てもらいたいです。私
わたし

は中学
ちゅうがく

受験
じゅけん

を目指
めざ

していて、勉強
べんきょう

ができず挫折
ざせつ

しそ

うな時
とき

が何度
なんど

もあります。頑張
がんば

ろうと立
た

ち直
なお

るのが難
むずか

しいので、立
た

ち直
なお

り

方
かた

を知
し

りたいです。 （小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 杉並
すぎなみ

区
く

）

・
・

作家
さっか

さん 何
なに

かを作
つく

り出
だ

す時
とき

にどうやって思
おも

いつくのか、小
ちい

さい時
とき

から得意
とくい

だったことが将来
しょうらい

に繋
つな

がっているのか、それとも、小
ちい

さい時
とき

からは今
いま

の

自分
じぶん

が想像
そうぞう

できなかったのか知
し

りたいです。（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 品川
しながわ

区
く

）



今回
こんかい

のテーマについて、ほかにもご意見
いけん

がある場合
ばあい

は、自由
じゆう

に書
か

いてください（300文字
もじ

まで）。

（１）スポーツ

（２）自転車
じてんしゃ

の安全利用
あんぜんりよう

（３）学童
がくどう

クラブ

（４）海
うみ

の森
もり

公園
こうえん

利活用
りかつよう

（５）広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

（６）複数
ふくすう

テーマに関
かん

するご意見
いけん

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

・・・・・・・・・・・・・・・・

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

・・・・・・・・・・・・・・・・

・・・・・・・・・・・・・・・

・・・・・・・・・・・・

13件
けん

５件
けん

3件
けん

17件
けん

13件
けん

27件
けん

（１）スポーツに関
かん

するご意見
いけん

・
・

ボール遊
あそ

びができる公園
こうえん

がとても少
すく

なくて、困
こま

ってます。ほとんど無
な

い。

バスケができるようにゴールがほしい。公園
こうえん

とか遊
あそ

べる事
こと

が決
き

まってい

る。（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 男性
だんせい

 目黒
めぐろ

区
く

）

・
・

私
わたし

はニンテンドースポーツが好
す

きで、そのなかに出
で

てくるオシャレな空間
くうかん

の中
なか

でスポーツができたら、すごく楽
たの

しいだろうなと思
おも

います。図書館
としょかん

か

ら運動
うんどう

スペースが見渡
みわた

せたり、運動
うんどう

できる近
ちか

くにオシャレなカフェやレス

トランがあったり、スポーツを気軽
きがる

に観戦
かんせん

できるようなスペースがあると

いいなと思
おも

います。デパートなど多
おお

くの人
ひと

が集
あつ

まる中
なか

に気軽
きがる

にスポーツが

できる場所
ばしょ

があるとたくさんスポーツに親
した

しめそうです。

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 杉並
すぎなみ

区
く

）
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（２）自転車
じてんしゃ

の安全
あんぜん

利用
りよう

に関
かん

するご意見
いけん

・
・

自転車
じてんしゃ

に乗
の

る時
とき

に車道
しゃどう

を走
はし

らなければならなくなるのは、とても怖
こわ

いで

す。大
おお

きい車
くるま

やスピードが早
はや

い車
くるま

がたくさんだし、バイクも通
とお

るから、今
いま

まで通
どお

り歩道
ほどう

を安全
あんぜん

に走
はし

りたいです。歩
ある

いている人
ひと

をちゃんと優先
ゆうせん

してい

るので、そうして欲
ほ

しいです。小
ちい

さい弟
おとうと

も1人
ひとり

で自転車
じてんしゃ

に乗
の

るので、心配
しんぱい

で

す。（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 練馬区
ねりまく

）

・
・

自転車
じてんしゃ

の安全
あんぜん

について、自転車
じてんしゃ

と歩行者
ほこうしゃ

の線
せん

が別
わか

れている横断歩道
おうだんほどう

が、増
ふ

えるといいと思
おも

います。（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 大田
おおた

区
く

）

（３）学童
がくどう

クラブに関
かん

するご意見
いけん

・
・

学童
がくどう

の部屋
へや

がもっと広
ひろ

いと嬉
うれ

しい 学童
がくどう

の人数
にんずう

が多
おお

いから机
つくえ

の数
かず

を増
ふ

やして

ほしい（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 男性
だんせい

 板橋
いたばし

区
く

）

・
・

墨田
すみだ

区
く

では、学童
がくどう

クラブは３年生
ねんせい

までしかありません。６年生
ねんせい

まであると

いいなと思
おも

いました。（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 墨田
すみだ

区
く

）

（４）海
うみ

の森
もり

公園
こうえん

利活用
りかつよう

に関
かん

するご意見
いけん

・
・

海
うみ

の森公園
もりこうえん

は、東京
とうきょう

という都
と

かいという、あまり自然
しぜん

と触
ふ

れ合
あ

えないとこ

ろに、海
うみ

と森
もり

もあり自然
しぜん

のイベントがある公園
こうえん

があると、子育
こそだ

て支援
しえん

にも

なると思
おも

いました。例
たと

えば２歳児
さいじ

が外
そと

に行
い

きたいと言
い

い出
だ

したとすると、

自然
しぜん

のある公園
こうえん

があると泣
な

いてもそんなに迷惑
めいわく

にならないことや、自然
しぜん

も

体験
たいけん

できるので一石
いっせき

二鳥
にちょう

だと思
おも

うことです。（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 男性
だんせい

 中央
ちゅうおう

区
く

）

・
・

海
うみ

の森公園
もりこうえん

利活用
りかつよう

について、自然
しぜん

に触
ふ

れて、自然
しぜん

の大切
たいせつ

さや、これからの

環境
かんきょう

問題
もんだい

について学
まな

べるような機会
きかい

が得
え

られる場
ば

になると良
よ

いなと思
おも

いま

した。（木登
きのぼ

りやツリーハウス体験
たいけん

がしてみたいです。）また、自然
しぜん

の中
なか

で音楽
おんがく

を楽
たの

しむことができるようなイベント、例
たと

えば、野外
やがい

音楽
おんがく

祭
さい

などの

芸術
げいじゅつ

に触
ふ

れられるようなものがあったら行
い

ってみたいなと思
おも

います。

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 大田
おおた

区
く

）
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（５）広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

に関
かん

するご意見
いけん

・
・

東京都
とうきょうと

が困
こま

っていることとか、問題
もんだい

になっていることや事件
じけん

も知
し

りたいで

す。（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 男性
だんせい

 北
きた

区
く

）

・
・

「広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

」のことを知
し

らなかったので、学校
がっこう

の授業
じゅぎょう

でも扱
あつか

っ

たら楽
たの

しそうだと思
おも

いました。（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 江東
こうとう

区
く

）

（６）複数
ふくすう

テーマに関
かん

するご意見
いけん

・
・

公園
こうえん

では、球技
きゅうぎ

などの利用者
りようしゃ

に迷惑
めいわく

になることはできないところもありま

すが、球技
きゅうぎ

などをやりたい利用者
りようしゃ

にとっては、それはそれで不便
ふべん

なので、

もう少
すこ

し多目的
たもくてき

コートなどがある公園
こうえん

を増
ふ

やしてもいいと思
おも

います。ま

た、海
うみ

の森
もり

公園
こうえん

利活用
りかつよう

や広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

などの取
と

り組
く

みについて初
はじ

め

て知
し

ったので、インターネットなどでもっと多
おお

く情報
じょうほう

を発信
はっしん

すると、多
おお

く

の人
ひと

が東京都
とうきょうと

の取
と

り組
く

みについて知
し

ることができると思
おも

います。

（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 男性
だんせい

 調布
ちょうふ

市
し

）

・
・

学童
がくどう

に４年生
ねんせい

で入
はい

れなくなってしまったので、４年生
ねんせい

になっても入
はい

れるよ

うにしてほしい。海
うみ

の森
もり

で自然
しぜん

体験
たいけん

やキャンプで泊
と

まるなどやってほし

い。（小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 女性
じょせい

 府中
ふちゅう

市
し

）
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